
Sächsischer Landtag 
7. Wahlperiode 
 
 
 
 
 

Kleine Anfrage 
 
 

der  Abgeordneten Juliane Nagel, Fraktion Die Linke 
 
Thema:  Unterbringung von unbegleiteten minderjährigen Geflüchteten in Sachsen im 1. 

Halbjahr 2024 

 
Ich widerspreche hiermit der Fristverlängerung nach §56 (5) Geschäftsordnung. 
 
 
Fragen an die Staatsregierung:  
 
1. Wie viele unbegleitete minderjährige Ausländer*innen sind im 1. Halbjahr 2024 eingereist bzw. in 
Obhut genommen worden ( (bitte Herkunftsland, Staatsbürgerschaft, Alter und Geschlecht angeben), 
wie viele sind zum 30.06.2024 in den Landkreisen und Kreisfreien Städten untergebracht und wie ist 
damit jeweils die Aufnahmequote laut Königsteiner Schlüssel prozentual erfüllt? 
 
2. Wie viele der im Jahr 2023 in Sachsen angekommenen und untergebrachten umA halten sich 
mittlerweile - durch Umverteilung, Weiterwanderung, Abschiebung etc. - nicht mehr in Sachsen auf? 
(bitte nach Grund aufschlüsseln)  
 
3. Wie viele der in Sachsen untergebrachten umA nehmen weiterführende Hilfen nach § 41 SGB VIII 
in Anspruch? (bitte nach Landkreisen und Kreisfreie Städten aufschlüsseln)  
 
4. Wie viele Inobhutnahmeplätze werden in den Landkreisen und Kreisfreien Städten für die 
Aufnahme von umA vorgehalten (bitte nach LK/ KFS aufschlüsseln), wie viele Betriebserlaubnisse 
nach § 45 SGB VIII wurden im 1. Halbjahr 2024 konkret für die Inobhutnahme und Unterbringung und 
Betreuung von unbegleiteten minderjährigen Ausländer*innen erteilt und wie viele temporäre 
Einrichtungen sind am Netz (bitte nach Landkreisen und Kreisfreien Städten und Zahl der Plätze 
aufschlüsseln)? 

 
5. Wie viele Inobhutnahmeplätze werden in den Landkreisen und Kreisfreien Städten für die 
Aufnahme von umA vorgehalten (bitte nach LK/ KFS aufschlüsseln),  wie viele Betriebserlaubnisse 
nach § 45 SGB VIII wurden im zweiten Halbjahr 2023 konkret für die Inobhutnahme und 
Unterbringung und Betreuung von unbegleiteten minderjährigen Ausländer*innen erteilt und wie viele 
temporäre Einrichtungen sind am Netz (bitte nach Landkreisen und Kreisfreien Städten und Zahl der 
Plätze aufschlüsseln)? 
 
 
Dresden, den 16. Juli 2024                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
  
Juliane Nagel, MdL 
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